

习近平在江西景德镇市 上饶市考察调研



10月11日,习近平总书记到江西省景德镇市、上饶市考察调研。他先后来到景德镇陶阳里历史文化街区、昌河飞机工业(集团)有限公司和上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村,了解陶瓷文化保护传承、企业技术创新及湿地公园生态保护、推进乡村振兴等情况。这是习近平在上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村同村民们亲切交流。

新华社北京10月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日在江西省景德镇市、上饶市考察调研。他先后来到景德镇陶阳里历史文化街区、昌河飞机工业(集团)有限公司和上饶市婺源县秋口镇王村石门自然村,了解陶瓷文化保护传承、企业技术创新及湿地公园生态保护、推进乡村振兴等情况。

习近平同北马其顿总统彭达罗夫斯基就中北马建交30周年互致贺电

新华社北京10月12日电 10月12日,中国国家主席习近平同北马其顿共和国总统彭达罗夫斯基互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中国同北马其顿建交30年来,双方政治互信不断深化,传统友谊历久弥新,在基础设施建设和文明互鉴、卫生健康等领域积累宝贵合作经验,取得丰硕成果,我对此深表赞赏。我高度重视中北马关系发展,愿同彭达罗夫斯基总统一道努力,持续加强政治引领,深化双方互信、友好合作,以两国建交30周年为新起点,共同开辟中北马关系美好未来,更好造福两国人民。

台湾蓝白政党拟14日 讨论合作事宜

香港中通社10月12日电 台北消息:2024年台湾地区领导人选举在野阵营如何整合备受期待。代表白色力量的台湾民众党参选人柯文哲办公室12日表示,经过磋商,蓝白两党幕僚决定14日下午进行初步讨论。

随著“蓝白合”渐入深水区,代表蓝营的中国国民党2024参选人侯友宜日前抛出两党“二对二”的沟通模式。国民党方面将派出侯友宜执行长金溥聪与中国国民党秘书长黄健庭,希望两党就理念、核心价值、未来合作事项等,进行充分沟通。柯文哲日前表示,柯文哲、侯友宜都是透过党内既定程序选出的参选人。民调是可受公评、唯一可接受方式,通过民调不仅可向支持者,也能向社会大众交代。

侯友宜办公室稍后回应称,乐见民众党给予善意回应,为蓝白合作跨出好的第一步。14日的会面将不设前提,任何议题皆可讨论,如果有共识与结论将在会后记者会上说明。

“两岸和平调查”显示: 约七成五受访者认同两岸增进交流

新华社台北10月12日电 台湾《远见》杂志和《远见民意研究调查》12日发布的“2023两岸和平调查”显示,74.4%的受访者认为两岸应增进交流。

此项民调于9月针对全台22个县市的受访者发起。《远见》杂志12日报道称,即便两岸关系紧张,台湾民众仍不放弃两岸交流的机会,74.4%的受访者认为,两岸互动应该增加。

调查还显示,有67.5%的受访者认同“美国只是利用台湾压制大陆”,这其中按受教育程度及年龄层分布来看,超过八成的大学以上教育程度者与20至29岁群体都有此认知。至于台湾如何维护两岸和平,受访者选择最多的选项为“投票选出能处理两岸关系、确保两岸和平的执政者”。41.3%的受访者认同,即将到来的选举将影响两岸关系未来走向。

中国常驻联合国代表呼吁 把发展问题置于国际议程中心位置

新华社联合国10月12日电 中国常驻联合国代表团11日在纽约联合国总部与不结盟运动协调局共同举办以发展权为主题的边会。中国常驻联合国代表张军在会上发表主旨讲话,强调实现发展、促进人权是各国政府的神圣使命和责任,呼吁把发展问题置于国际议程中心位置。

张军表示,今年是《世界人权宣言》发表75周年。75年来,在国际社会共同努力下,人权事业取得显著成就,但远没到歇脚松劲的时候。当前国际形势变乱交织,国际人权事业面临更多挑战。特别是在全球发展议程严重滞

后,世界经济金融和贸易体系呈现碎片化趋势的背景下,各国尤其是发展中国家人民的发展权首当其冲受到严重冲击。

张军强调,发展权是不可剥夺的基本人权。今年9月第78届联大高级别周期间,大家谈论最多的是2030年可持续发展议程,大家最为担忧的是可持续发展目标不能如期实现,大家强烈呼吁的是加大对发展领域投入。明年联合国将举行未来峰会,2025年将迎来联合国成立80周年,我们要以可视化的发展成果迎接这些重要的历史节点。

张军指出,首先,增强

紧迫感,真正将发展问题置于国际议程的核心位置;第二,强化伙伴关系,为促进共同发展携手努力;第三,坚持以人民为中心,在发展中促进和保护人权;第四,加强协调合作,为实现发展权利创造有利条件。他表示,中方愿同各国加强交流合作,携手推动国际发展和人权事业,如期实现2030年议程“一个都不能少”的目标。

当天,阿塞拜疆常驻联合国代表阿利耶夫代表不结盟运动协调局出席会议并致辞。俄罗斯、南非、塞尔维亚、乌干达、斯里兰卡、尼泊尔、塔吉克斯坦、苏丹、尼加拉瓜、

多米尼加、柬埔寨、巴拿马等80多个国家常驻联合国代表、副代表和联合国官员与会并踊跃发言。

各国高度赞赏中国人权发展道路和成就,认为中国在经济、消除贫困等领域的成就是“世界奇迹”,为其他发展中国家实现发展权提供了有益经验和成功模式。各方强调,实现发展权对落实联合国2030年可持续发展议程至关重要,国际社会应推进多边主义,推进落实发展权,反对单边制裁和“长臂管辖”等错误行径,合力应对贫困、发展不平衡等挑战,实现共同发展繁荣和人人得享人权的光明未来。

美P-8A反潜巡逻机过航台湾海峡 解放军东部战区:跟监警戒 依法依规处置

新华社北京10月12日电 据中国人民解放军东部战区社交平台官方账号12日消息,东部战区新闻

发言人施毅陆军大校就美P-8A反潜巡逻机过航台湾海峡发表谈话。

施毅表示,10月12日,

美1架P-8A反潜巡逻机过航台湾海峡并公开炒作。中国人民解放军东部战区组织战机对美机过航行动

跟监警戒,依法依规处置。战区部队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和地区和平稳定。



戴着这顶帽子的印度真的很难看

据多家外媒报道,印度执法部门于当地时间10月10日逮捕了4名行业高管,其中包括一名中国智能手机厂商vivo的员工。他们被指控涉嫌洗钱。vivo方面11日就此消息向中国媒体回应表示:“vivo在印度严格遵守当地的法律法规。我们正密切关注近期的调查事宜,并将采取所有可行的法律措施进行应对。”

很多人对此消息的第一反应是,印度又在找茬,印外企的茬,特别是找在印中国企业的茬。这个反应很真实,因为此类事情发生得比较频繁,大家都已看透这里面究竟是怎么回事。印度戴了那么多年“外资坟场”的

帽子,它自己大概都戴习惯了不想摘了。但戴着这顶帽子对印度真不是什么好事,也真的很丑。

显而易见的是,自2020年6月中印发生边境冲突至今,印度当局对中国企业发难的次数明显增多,中国智能手机企业更是成为重灾区。从发出指控恐吓,突击搜查办公室,冻结资金,再到现在的抓人,印方针对中国企业的限制打击行动在逐步升级。吃相越来越难看,与印度很在意的大国地位和形象是非常不相称的。

对印度有点了解的人都知道,印度的各项法律法规像迷宫一样错综复杂,稍不注意就可能触碰到,往往导致普遍性违法和选择性执法。这为

印度当局勒索外国企业提供便利。但必须指出,印度这几年对中国企业发出了那么多指控,几乎都查无实据。印度有可能想通过这种骚扰,来逼迫中国企业做出不必要的让步和让利。

印度的确得逞过不少次,这大概也是它乐此不疲的主要原因。英国《金融时报》在上个月的一篇文章中直言不讳地指出,“回顾外资企业在印度的发展历史,不夸张地说,确实是一部血泪史”。根据印度政府部门的数据,从2014年到2021年,共有2783家跨国公司关闭了在印度的子公司或办事处,每年在印度注册的跨国公司数量从2014财年的216家下降到了2021财

年的63家。包括麦德龙、美国福特和通用汽车、德国大众等诸多跨国企业最终选择退出印度市场。实际数量恐怕还不止。印度的营商环境恶劣且多变,是几乎所有在印外国企业的一大共识。

人们已经总结出了印度的套路,先给外资一些甜头或者美好的许诺,诱使外企向印度投资。等到外企在印度有了一些家底、取得了一定效益,特别是印度“照猫画虎”学会了一点之后,印度当局就通过各种方式对外企进行事实上的勒索,让外企进退维谷。可以想见,如果不是实在受不了了,那些跨国企业怎么会忍痛割舍印度这么大的市场。

这或许让印度沾沾自喜,在充分竞争中才能真正做大做强。把中国智能手机企业都逼走了,对印度有弊无利。离开了中国产业链的支持,印度智能手机很难做大,印度制造业发展也会受阻。

最后说一句,面对无理的要求、恶意的骚扰和反复的勒索,中国企业决不做任人拿捏的软柿子,而要硬碰硬,不要怕事忍气吞声,要敢于维护自己的正当合法权益。印度对中国企业的霸凌不仅无法证明它的强大和力量,反而恰恰说明了其内心的脆弱和不自信,也再次向外界表明印度绝非一个成熟的、适合投资手机产业扶持起来的。来源:环球时报